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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA,

Aşağıda yer alan sorulanının T.C. Dışişleri Bakam Sayın Hakan Fidan tarafmdan

Anayasa’mn 98’inci ve TBMM İçtüzüğü’nün 96’ncı ve 99’uncu maddeleri uyannca yazılı

olarak cevaplandmlmasım arz ederim. 13.02.2025

z»

Aykut Kaya

Antalya Milletvekili

Antalya’daki tarım sektörü ve Türkiye genelinde çiftçiler, üreticiler, pazarcılar ve
komisyoncular ciddi bir ekonomik kriz içindedir. Artan maliyetler, sabit kalan döviz kuru ve
enflasyonun getirdiği alım gücü kaybı nedeniyle tarun ihracatı daralmış, çiftçilerimiz zarar
etmeye başlamıştır. Yaptığımız saha ziyaretlerinde, çiftçilerimizin ürettiği birçok ürünün ya
maliyetine ya da zararma satıldığı bilgisine ulaşıhmştır. Üreticilerimizin en büyük beklentisi,
yeni ihracat pazarlan bulunması ve ihracata yönelik teşvik mekanizmalarımn geliştirilmesidir.

Özellikle, ülkemizin en büyük tarımsal ihracat pazarları olan Rusya, Orta Doğu ve
Avrupa ülkeleri ile ihracat süreçlerinde yaşanan gümrük vergisi, lojistik sorunlar ve rekabet
gücü kaybı dikkate almdığmda. Dışişleri BakanlığTnm Ticaret Bakanlığı ve Tanm ve Orman
Bakanlığı ile koordineli bir şekilde yeni pazar arayışlan konusunda çalışmalar yapması
gerekmektedir.

Buna göre;

1) Ülkemizde üretilen tarım ürünlerinin ihracat potansiyelini artırmak ve yurt dışmda
yeni pazarlar bulmak amacıyla Bakanlığımz tarafmdan ilgili kurum ve kuruluşlarla
işbirliği içerisinde yürütülen projeleriniz var mıdır? Bu bağlamda yeni somut
adımlar atılması planlanmakta mıdır?

2) Türk tanm ürünlerinin uluslararası pazarlarda daha güçlü yer edinebilmesi için dış
temsilcilikler ve ticaret ataşelikleri aracılığıyla yeni pazarlara giriş konusımda
yürütülen diplomatik çalışmalar nelerdir? _ V; : '

3) Rusya, Avrupa ve Orta Doğu ülkeleri ile tanm ürünleri ihracatmda yaşanan lojistik
sorunlar, gümrük vergisine bağlı problemlerin ve diğer ticari engellerin giderilmesi
için yürütülen diplomatik girişimler nelerdir?

4) Türk tanm ihracatçılarmm desteklenmesi adına, uluslararası anlaşmalar ^veya yeni
ticaret anlaşmaları yoluyla kolaylaştırıcı önlemler alınması düşünülmekte midir?
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